

编者按

项目建设是扩投资、稳增长、促发展的“牛鼻子”，是推动高质量发展的“硬支撑”。盛夏时节，记者走进位于蟠龙高新区的新材料产业园，只见项目建设之花次第开放，一个个项目“铆足了劲”，在这片沃土上奋力“生长”，升腾起高质量发展的滚滚热潮。本期将集中展示园区内的项目建设进展情况，敬请关注。

奏响夏日“奋进曲”

——钛阳极及消毒产品设备生产线项目建设见闻

前不久的持续强降雨，让位于蟠龙高新区新材料产业园内的在建项目只能按下“暂停键”。利用雨停的有利时机，该园区内的钛阳极及消毒产品设备生产线项目快速启动，施工人员全力抢时间、

已全部完工，占总工程量的70%，建设进度远超预期。”该项目负责人告诉记者，钛阳极及消毒产品设备生产线项目由宝鸡锐诚钛业有限公司投资建设，主要建设铜箔钛阳极、铝箔钛阳极及制氢特种阳极三栋生产车间，另外还有原材料库房和成品现货库、办公楼、研发中心以及实验室等。

记者了解到，在项目推进过程中，建设者结合实际情况制订了施工计划，调整工序排班，加大人员、机械投入力度，全力冲刺提前交付。另外，该项目在注重施工进度的同时，还特别重视工程质量和安全管理，采取了一系列有力举措，如每天定期进行班前喊话、安全巡查、专项检查等，坚持对现场的各个施工点全面排查，将各种安全隐患消灭在萌芽状态，确保了工程的安全、优质和如期推进。

宝鸡锐诚钛业有限公司格外注重技术创新，新项目引进的设备和生产线费用占到了总投资的一半。“定制的消毒设备自动化生产线就是其中之一，经过前期对接，目前供应商按照我们的技术要求，正在赶制设备中。”

该项目有关负责人说，预计该项目正式投产后，年产值将达1.1亿元，可带动百余人就业。



◀ 众辉研发中心加快建设中心



▶ 锐诚钛业新办公楼进入装修阶段

赶工期、补进度，确保项目如期建成。令人欣喜的是，今年初该项目才开工建设，目前3栋厂房和办公楼主体已全部完工。

在该项目建设现场，记者看到厂房和办公楼整齐排开，工程车来回运转材料，工人有的忙着装修办公楼，有的对厂房地面进行预处理，有的调试生产设备。“该项目今年初开工建设，在百余名建设者轮番奋战下，目前厂房和办公楼主体

开拓新型建筑材料新赛道

——众辉研发中心及制造基地项目建设见闻

2023年8月2日，蟠龙高新区9个重点项目集中开工，众辉研发中心及制造基地项目就是其中之一。截至目前，不到一年时间，该项目研发中心主体已经封顶，比预期交付时间提前了半年，让记者感受到了蟠龙高新区推进项目建设的速度与热度。

去年8月，该项目开工后就以“起步就是冲刺，开局

就是决战”的步伐推进。建设速度如此之快，离不开蟠龙高新区相关部门采取的一系列硬举措。“当初选择落户蟠龙高新区有多重因素，最主要的还是看中了这里的服务保障优势，项目专班处处为我们着想，解决了用水、供电、道路以及各种手续办理等问题，办了不少实在事。”该项目负责人发自肺腑的话，正是对蟠龙高新区招商引资和优化营商环境工作的

充分肯定。

据了解，该项目由陕西众辉建设集团有限公司投资建设，总投资1.5亿元，计划建设2万平方米的厂房以及3000平方米的技术研发中心。该公司舍得在技术研发上下功夫，专门建设了工程检测实验室，用于新型建筑材料检测。记者在项目现场看到，技术研发中心已拔地而起，工人们有的在绑扎钢筋，有的在拆除模板，有的对浇筑的混凝土进行养护。

“1号厂房在安装钢结构，2号厂房正在进行基础工程桩施工。”该项目负责人告诉记者，前段时间，连续的降雨天气影响了建设进度，所以最近他们抢抓工期，努力把降雨对工程建设的影响降到最低。据了解，该项目于今年底建成后，将主要用于工程新技术的研发推广、新型建筑材料的检测、试验等，预计年产值可达2亿元，可提供80个就业岗位。

快马加鞭赶进度 提质增效扩产能

——钛及钛合金生产线项目建设小记

约，亟须选址建新厂，进一步扩大产能。”该项目有关负责人告诉记者，经过多方考察，他们瞅准了蟠龙高新区新材料产业园的区位优势，新旧两个厂区距离近，不仅可以降低运输成本，还能拉大公司框架，形成互补局面。

2023年7月，该项目正式进入建设阶段，为了保证进度，施工单位倒排工期，多次调整方案，形成“多工序、多战线”大干快上的局面。记者在项目现场看到，一座现代化厂房已拔地而起，工人们有的给厂房安装彩钢瓦，有的在办公楼内安装电缆。“这座厂房是单层五跨式，规模

相当于原厂房的3倍，计划年底全部建成。”该项目负责人说，新厂房彻底打破了制约企业发展的空间瓶颈，项目正式投产后，产能预计将达到老厂的3倍左右，可实现年产值3亿元，提供百余个就业岗位。



▶ 项目建设现场一片忙碌景象

夏日炎炎，奋战正酣。走进蟠龙高新区，一个个质量足、建设效率高的项目正在这片热土上加速建设。钛及钛合金生产线项目就是其中之一，只见现场一派热火朝天的忙碌景象，建设者抢时间、赶进度，奋力跑出项目建设“加速度”。

钛及钛合金生产线项目由宝鸡市中恩力达有限公司投资建设，总投资1.2亿元。该项目分三期建设，一期建设钛棒生产线，二期新增熔炼生产设备，三期增设锻造、轧制生产线。项目全部投产后将形成集熔炼、锻造、轧制等于一体的全流程钛棒生产线，大大提高企业的生产规模。“原来的厂房占地小、设备少，扩产增效受到严重制

打造技能人才“蓄水池”

——金台区公共实训基地项目建设小记

高质量发展离不开高技能人才的支撑。今年初，金台区公共实训基地建设项目落地，3月便开工建设，展现了蟠龙高新区以“项目为王”的决心和行动。作为集技能实训、技能竞赛、技能评价等于一体的公共就业服务场所，该项目将助力我市技能人才队伍建设驶入“快车道”。

记者在项目建设现场看到，大楼外部被绿色的安全网和脚手架包裹得严严实实，在长臂混凝土泵车的大力“加持”下，施工人员正加紧对第4层屋面进行混凝土浇筑作业。同时，钢筋工也在为第5层楼的建设做捆扎准备，各项工作正在有条不紊地推进。“为了赶工期，每天现场的施工人员就有上百名，11辆搅拌车不间断地运输混凝土。大家争分夺秒进行大楼建设，可谓是天天有进展、一月一个样，预计7月底大楼将全面封顶。”该项目负责人说，他们在建设过程中积极推行“绿色施工”理念，不仅在围挡上安装了雾化喷淋系统，而且还有洒水车不间断给场地降尘，做到了扬尘治理全覆盖。

据了解，该项目是集实训、服务于一体的综合大楼，内含各类实训室，建成后能满足学员的多样化需求。同时，该项目还将充分利用社会资源，与多家企业合作，建立多个校外实训基地，打造技能人才“蓄水池”，为产业融合发展培育更多实用人才。



▶ 工人对实训楼进行混凝土浇筑作业

为宝鸡钛行业添砖加瓦

——钛、镍合金特种设备制品项目落户小记

厂房内工人在专心调试设备，办公楼内部装修也已开始……这是日前记者在蟠龙高新区钛、镍合金特种设备制品项目建设现场看到的场景。

一年前，这里还是一片平地，如今，这里处处涌动着大干快上的热潮。2023年，由宝鸡弘威科盛钛业有限公司投资的钛、镍合金特种设备制品项目落地蟠龙高新区。当年年初破土动工后，建设者铆足干劲，争分夺秒赶工期、抢进度。“由于公司生产的产品质量可靠、性能好，深受客户认可，订单量逐年递增，在原厂区，即使所有生产线满负荷运转，仍不能满足市场需求。”该项目负责人寇小会告诉记者，以前企业地方相对较小，单纯增加生产线根本施展不开拳脚，只能考虑重新选址。公司领导率

队先后在多地走访考察后，最终选择将钛、镍合金特种设备制品项目落户蟠龙高新区。

宝鸡弘威科盛钛业有限公司为何会选择将项目落户蟠龙高新区？记者采访发现，其背后离不开蟠龙高新区良好的营商环境。“首先是蟠龙高新区相关部门贴心的服务打动了我，其次是这里聚集多个重点项目，软硬件配套设施齐全，未来发展前景一片光明。”寇小会道出了其中缘由。据了解，该项目总投资1.2亿元，主要建设重装车间、无尘车间、下料打磨车间、管道及管件生产车间、办公楼和生活区。

“我们采购了30余套高精尖生产设备，将持续进场。”寇小会指着工人正在调试的设备说，数控封头筒体抛光机就是其中之一，该设备可以满



▶ 技术人员调试新引进的设备

足不同大小和形状的产品抛光需求，损耗小且产品抛光后光亮度高。“随着设备陆续进场，9月底可投入使用，力争三年内公司产值突破亿元大

关。”寇小会满怀信心地说，项目建成后，将为我市钛行业添砖加瓦！

(本版稿件由本报记者温瑶瑶采写)